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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM
LETRAS PORTUGUÊS

No dia 17 de Setembro de 2025, às 17h08, o colegiado do Curso de Licenciatura em Letras
Português, Campus Santana, reuniu-se na sala de reuniões. Os seguintes docentes estiveram
presentes: professora Fernanda Santos (Coordenadora de Curso), professor Romário Duarte
Sanches (Vice Coordenador de Curso), professor Eduardo Alves Vasconcelos, professor
Ednaldo Tartaglia Santos, professora Gilmara dos Reis Ribeiro, professor Rafael Senra Coelho,
professor Victor André Pinheiro Cantuário. A professora Natali Fabiana da Costa e Silva
justificou a sua ausência por estar participando na mesa redonda ?Amazônia Caribenha?, do
XIII Joeel - Jornada Internacional de Estudos sobre o Espaço Literário, na UFPA. Os seguintes
discentes estiveram presentes: João Paulo Brito, Yasmim Leite Bruno Valente, Jonathan
Bittencourt, Railson Barbosa, Zayra Moreira. A pauta foi constituída pelos seguintes pontos: 1.
Informes. A professora Fernanda Santos informou que as inscrições para o ENADE dos
ingressantes iniciou dia 15 de Setembro e vai até dia 15 de Outubro, destinando-se apenas aos
alunos ingressantes com 0 a 25% da carga horária completa do curso. Os/as alunos/as devem
estar atentos/as à página do curso e ao acesso via sistema PND. O professor Romário Sanches
informou que a IV Semana de Letras ocorrerá dias 23 e 24 de Outubro de 2025, no auditório
do Campus Santana e demais instalações. As inscrições para ouvinte podem ser feitas até dia
22 de Outubro e a submissão de trabalhos até dia 15 de Outubro. A divulgação do evento já
iniciou, no Campus Santana bem como no Campus Marco Zero. 2. Aprovação do Projeto de
Extensão II Encontro Cartografias Literárias da Amazônia: Vozes Plurais no Meio do
Mundo?, coordenação da profa Fernanda Santos, a ocorrer dias 13 e 14 de Novembro de
2025; e do X Seminário Internacional do Grupo de Estudos de Línguas em Contato (X
GELIC) & III Simpósio de Estudos Linguísticos na Amazônia (III SELA), coordenação
prof. Eduardo Alves Vasconcelos. A professora Fernanda Santos apresentou, brevemente, o
seu projeto de extensão, que vai na 2.ª edição (a 1.ª foi em 2022 e ocorreu em Macapá e
Oiapoque). A nova edição ocorrerá em Macapá e na Escola Reisalina Ferreira Tomaz, em
Tartarugalzinho. O professor Eduardo Vasconcelos apresentou os eventos de extensão com o
nome dos participantes e as novas datas previstas, de 13 a 17 de Abril de 2026, sediado na
UNIFAP e UEAP. Ambos os projetos foram aprovados pelo Colegiado. 3. Aprovação de
bancas de TCC com membro externo (ad referendum). Orientador: Prof. Dr. Romário
Duarte Sanches, data de 16/09/2025. A banca de TCC da aluna Merian Ferreira Guedes
contou com a participação do membro externo Prof. Dr. Thiago Azevedo Sá de Oliveira
(SEED-AP/IESAP); as bancas das alunas Bianca da Silva Martins e Camilly Mikaella Oliveira
de Miranda contaram com a participação da Profa Dra. Michelle Araújo de Oliveira (UEAP).
Procedeu-se à aprovação (ad referendum) dos dois participantes externos. 4. Aprovação dos
pré-projetos de pesquisa dos discentes: Yasmim Leite Bruno Valente, intitulado ?A
Literatura de autoria feminina na Guiana Francesa e o Mercado Editorial?.
Orientadora: Profa Natali F. Costa e Silva; Marcelo de Souza Carvalho: ?Entre o papel e
a tela: leitura crítica e consumo de informação em diferentes suportes com alunos do
Ensino Médio?. Orientador: Prof. Victor André Pinheiro Cantuário. Ambos os projetos
foram aprovados pelo Colegiado. 5. Resultado do Questionário de Auto-Avaliação do
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Curso de Letras. Os docentes e discentes comentaram os resultados do resultado da aplicação
do Questionário de Auto-Avaliação do Curso, que ficarão disponíveis na página do Curso. O
professor Eduardo Vasconcelos sugeriu que os resultados fossem enviados para a direção do
Campus, como reforço ao Relatório de Demandas previamente enviado. Nesse Memorando
deve constar a súmula dos resultados e o link que direciona para todas as respostas detalhadas.
O Colegiado decidiu que a aplicação do Questionário deve ser anual e que essa periodicidade
deve ser descrita no novo PPC, ponto a ser levado em conta pelo NDE. 6. Acompanhamento
do discente Pedro Almeida Santos do Carmo pelo NAI (recomendações ao Colegiado). O
Colegiado comentou a Memorando enviado pelo NAI em resposta à demanda da Coordenação
pedindo apoio psicológico para o aluno ingressante Pedro do Carmo e a possibilidade de um
curso de capacitação para o Colegiado. O NAI respondeu com um memorando para todos os
membros do colegiado, elencando pontos a ter em conta nas aulas em que o aluno estiver.
Algumas questões, como a infraestrutura do Campus, foram discutidas como entraves, já que
não ajudam ao isolamento de barulho. Do mesmo modo, os professores não dispõem de ajuda
para oferecer ao aluno o suporte necessário, como resumo de textos. Quanto à sugestão do NAI
para que o aluno possa gravar as aulas, os seguintes docentes não permitirão esse registro:
professora Fernanda Santos, professor Ednaldo Tartaglia Santos, professora Gilmara Ribeiro,
professor Victor Cantuário. O Colegiado discutiu, ainda, a necessidade de chamar alguém
especialista em TEA (Transtorno Espectro Autista). Para esse feito, o professor Arlan
Amanajás será convidado a vir falar com o Colegiado, já que atua nas áreas de Psicologia e
Pedagogia, na UNIFAP. 7. Aprovação da Planilha de ACC reformulada para o novo PPC.
A planilha de ACC reformulada foi previamente enviada ao Colegiado pelo NDE, tendo sido
aprovada. 8. Aprovação da proposta de integralização da carga horária do PIBID no
Estágio Supervisionado. O NDE apresentou a regulamentação desta questão, para que conste
no novo PPC em documento anexo. A forma de creditação e aproveitamento do PIBID causou
algumas dúvidas, pelo que o Colegiado decidiu que o documento regimentado deve voltar para
a Comissão de Estágio, que fará uma nova proposta com maior detalhe. De seguida, o
documento passará a ser discutido no NDE e posteriormente será votado em reunião de
Colegiado. O que ocorrer. A professora Fernanda Santos, como coordenadora do NDE,
solicitou que todos os docentes do Colegiado pudessem ajudar na revisão final do texto do
PPC antes de ser enviado à PROGRAD. No caso, as professoras Gilmara Ribeiro, Natali Costa
e Silva e o professor Ednaldo Santos também participarão na revisão textual final. Nada mais
havendo a tratar, a reunião encerrou às 18h11 e eu, Fernanda Cristina da Encarnação dos
Santos, lavrei esta Ata que será posteriormente assinada por todos/as presentes.

Macapá/AP, 17 de Setembro de 2025.
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